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ESPECIALMENTE EN LAS FIESTAS. 
CONDUCTAS AL VOLANTE COMO ESTAS PONEN EN RIESGO LA VIDA, 
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Uno de 10 chilenos 
reconoce haber 
conducido bebido 
En vísperas de Fiestas Pa- 
trias,el Ministerio de Trans- 
portes y Telecomunicacio- 
nes, a través de la Comisión 
Nacional de Seguridad de 
Tránsito (Conaset) y la Aso- 
ciación Chilena de Seguri- 
dad (AChS) dierona conocer 
una encuesta que arrojaque 
el 12%delas 1.522 personas 

consultadas reconocieron 
haber consumido alcohol o 
drogas previo a conducir. 

La medición, quedividió 
su análisis en percepción de 
riesgo, conductas al condu- 
cir y conocimiento de las 
normativas querestringen 
el consumo de drogas y alco- 
holal manejar, indica, ade- 
más, que el 53% de los en- 
trevistados considera al con- 
sumo de alcohol y el exceso 
develocidad como los facto- 
res más influyentes en la 
sensación de inseguridad 

cuando se transita por las 
calles y como potenciales 
gatillantes de siniestros. 

Encuantoa acciones vin- 
culadas a la conducción, el 
75,7% de los consultados 
manifestó estar en desa- 
cuerdocon conductas como 
esperar un tiempo antes de 
manejar, conducir sin pro- 
blemas tras consumir una 
copa, haber consumido al- 
guna droga, o bien no tener 
alteraciones de capacidad 
para conducir tras beber al- 
cohol. 

En cuanto a la sensación 
de restricción que generan 
las leyes que regulan el con- 
sumo de alcohol y la con- 
ducción vehicular, un 

68,8% señaló que son sufi- 
cientemente restrictivas o 
muy restrictivas. Solamente 
un 27,3%, declaró ser poco 

restrictivas. O 

En Chile las personas con 
estudios universitarios 
duplican ingresos 
Un informe de la OCDE detalla que los que terminaron los estudios superiores 
ganan un 56% más que los que se han quedado solo con la enseñanza media. 

Agencia EFE 
Medios Regionales 

hile, Colombia y Costa 
( Ricasonlos países dela 

rganización para la 
Cooperación y el Desarrollo 
Económico (OCDE) en los 

que las personas con estu- 
dios universitarios presen- 
tan una mayor brechadein- 
gresos con el resto y los tres 
únicos en los que ganan 
más del doble de los que 
han legadoal nivel superior 
desecundaria. 

En su informe anual so- 
bre el panorama de la edu- 
cación en sus miembros pu- 
blicado esta semana, la OC- 
DE explica que de media los 
quetienen un título univer- 
sitario ganan un 56% más 
que los que se han quedado 

enel últimocurso desecun- 

daria. Sin embargo, las dife- 
rencias en el interior de la 
organización son muy nota- 
bles, y la brecha llega a má- 
ximosen Chile (un 161% su- 
perior), Colombia (155%) y 
Costa Rica (102%). 

De hecho, queda claro 
que en Latinoamérica la 
ventaja de haberido a la uni- 
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LA PREPARACIÓN PROFESIONAL RECIBE UNA FUERTE RETRIBUCIÓN. 

versidad es en términos ge 
nerales mayor que en bue- 
na parte del mundo desa- 
rrollado, ya que en Brasil - 
que no forma parte de la 
OCDE- ese diferencial es 
también muy significativo, 
del 1430. 

Esa brecha educativa se 

confirma también en el sen- 
tido opuesto, es decir que los 

quetienen un nivel de estu- 
dios que no llega al nivel su- 
perior de secundaria ganan 
de media un 18% que estos 
enel conjuntodelaOCDE, y 
es mucho mayor en esos 
países latinoamericanos. 

En concreto, alcanza el 
24% en Costa Rica, el 25% 

en Brasil, el 30% en Colom- 

Dia y hasta el 51% en Chile. 
España se sitúa ligera- 

mente por debajo de la me- 
dia de la OCDE. Los que tie- 
nen títulos superiores reci- 
ben ingresos que son un 
51% superiores a los que se 
han quedado en el nivel su- 
perior de secundaria, y los 
que ni siquiera han llegado 
hasta allí están un 17% por 
debajo. 

POSTGRADOS 
Los autores del estudioindi- 
can que entre los que han 
hecho estudios universita- 
rios, ganan más todavía los 
que han hecho un máster o 
un doctorado. También que 
la brecha de ingresos por los 
estudios tiende a hacerse 
mayor entre los trabajado- 

res de mayor edad. 
Es decir, quesi las perso- 

nas de entre 25 a 34 años 

que no han llegado al nivel 

superior de secundaria per- 
cibenun 15% menos queés- 
tos de la misma edad, en el 
grupo de 45 a 54 años esa di- 
ferencia pasa al 20%. O 

  

La pandemia hizo madurar los 
cerebros de los adolescentes 
Las medidas restrictivas apli- 
cadas durante la pandemia 
del covid-19 aceleraron el 
desarrollo cerebral de los 

adolescentes, especialmente 

el delas chicas: según unes- 
tudio, la aceleración media 
en ellas fue de 4,2 años y de 
1,4en los chic 

La maduración cerebral 
se mide por el grosor dela 
corteza cerebral, la capa ex- 
terna de tejido del cerebro. 

  

La investigación, encabe- 
zada porla Universidad de 
Washington (EE. UU), co- 
menzóen 2018 como unes- 
tudio longitudinal de 160 
adolescentes de entre 9y 17 
años, para evaluar los cam- 
bios en la estructura cere- 
bral durantela adolescencia 
típica. Pero la pandemia re- 
trasólas pruebas hasta 2021 
y, para entonces, la inten- 
ción original de estudiar el 

desarrollo típico de la ado- 
escencia ya no era viable. 

Entonces el equipo apro- 
vechó el estudio para averi- 
guar cómo había afectado a 
los adolescentes el estar en 
casa en lugar de estar en la 
escuela, practicando depor- 
tes, opasando el ratocon ac- 
tividades sociales. 

A partir de los datos ori- 
ginales de2018, los expertos 
compararon la estructura 

cerebral antes y después de 
los confinamientos y descu- 
brieron un adelgazamiento 
acelerado del córtex, la capa 
más externa de tejido de cé- 
lulas nerviosas del cerebro, 

con un mayor impacto en 
ellas 

El adelgazamiento fue 
generalizado en todoel cere- 
bro femenino y se producía 
en 30regiones cerebrales de 
ambos hemisferios y todos 
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EL ACELERAMIENTO EN ELLAS SE ESTIMÓ EN CUATRO AÑOS. 

los lóbulos cerebrales, mien- 
tras queen los chicos selimi-   

tóadosregiones del cerebro 
en el lóbulo occipital. Y

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

14/09/2024
     $82.119
    $478.175
    $478.175

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      66.983
      20.174
      19.138
      17,17%

Sección:
Frecuencia:

servicios
0

Pág: 15


